

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-5941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

(號八九一第卷六十八第紙聞新) Thur., December 10 1964 (Vol. 26 No. 198 Page 1)

大國頻頻密商預料國際有變

蘇外長訪詹遜

討論越南問題

美認中越共威脅南越，不容撤軍，傳美試探蘇聯態度後或有新決定

【華盛頓十日美聯社電】蘇外長羅曼諾夫昨日應華府當局之邀，由紐約飛抵此間，訪問白宮，並由美總統詹遜親自接待，進行八十五分鐘秘密會談。事後，羅氏答覆記者時，備述此次討論美蘇兩國有關問題。此為詹遜擔任一年來首次接見羅氏，亦為羅氏自離任後，首次與美總統會晤。據此間消息：在羅氏訪美之前，曾與美國務卿羅斯福克到蘇大使館午餐，會談二小時。當時美國務卿曾直接與蘇外長提出要求，希望以蘇聯的影響力，勸止越共停止侵擾南越。

蘇外長曾聲明，美國應將駐南越的軍事全部撤出，讓越南人自行解決其本身的問題。

美國務卿則謂：當共黨仍希望以軍事力量解決越南問題時，美國決不能撤軍。倘若不是北越及中共在背後支持，則各自為政，南越的安全，亦不致發生問題。

同時，外傳美總統詹遜曾與蘇外長會談，並討論有關越南問題，包括蘇聯總理昨日宣佈裁減軍費五億元，及美國研製長程洲際核彈頭等問題。據此間消息：蘇聯對越南問題，不約而同，並非事前有秘密，而主要是由於國際共同致力裁軍的趨勢，及希望改善人民生活水準的要求所致。

威爾遜首相在記者招待會中表示：他的政府不會過早舉行大選，實際上英政府不會有過早大選。

中共駐巴黎大使館

是滲透非洲大本營

【奧太瓦九日加拿大社電】加國駐巴黎領事館官員昨日表示，中共駐巴黎大使館，是共產黨滲透非洲的大本營。

官員說：最近代表加國赴非洲工作歸來，於昨日對卡爾頓大學之保守黨團：巴黎的中共大使館，是將非洲收集起來，大量向非洲投資。

他同時又說：中共已決定，利用剛果，作為其非洲之運轉站。

官員說：中共已決定，利用剛果，作為其非洲之運轉站。

官員說：中共已決定，利用剛果，作為其非洲之運轉站。

越共展開冬季攻勢

【西貢十日美聯社電】據此間軍事報告，相繼越共游擊隊現正展開冬季攻勢，連日來不斷在南越各地紛紛襲擊政府軍的據點，美軍陣亡者六人，失蹤者一人，傷者九人。據此間消息：南越作戰軍死亡人數已達二萬三千二百人。

今晨，越共強大的越共游擊隊主力，猛襲洞洞湖三角洲政府軍陣地，距西貢西南約四十五公里的巴靈頓，經雙方作戰半小時，始告平息，估計越共游擊隊死傷約五十人，而政府軍死傷二人，傷十九人。

今明兩日「人權日」

【奧太瓦九日加拿大社電】今明兩日為加國「人權日」，多門門民：加國並非由英語的加國人構成，而是由世界各民族加入加國所構成。故此，只應強調「加國人」，不應單著重「英法之裔人」，始是真正的獨立加國。人權日的使人平等，不應種族分歧。

安理會討論美比搶救剛果人質事件

【聯合國九日加拿大社電】聯合國安理會今日開始舉行特別會議，討論有關美比兩國空運兵運入剛果搶救白人外僑的事件。

安理會開會前，預先舉行會場戒嚴，聞人勿近的命令，以防止外間民眾，圍觀會場，舉行示威抗議和發生暴亂等意外事故。

按一九六一年第一次世界大戰結束後，組織一個國際機構以求維持世界和平，是各國之願望，簡稱之曰「聯合國」。該機構之宗旨，在於維護國際和平與安全，促進各國間之友好合作，並協助發展經濟、社會、文化及人道之進步。

聯合國之組織，係由五十個會員國所組成，其中中國、美國、蘇聯、英國及法國為常任理事國，其餘十個為非常任理事國。此外尚有觀察員國及准會員國。

聯合國之經費，由各會員國按其所佔世界人口之比例而負擔。目前聯合國之經費，已由各國捐助，總額已達一百五十億元。

聯合國之總部，設於紐約。此外尚有區域委員會，分別設於日內瓦、倫敦、新德里、曼谷及內羅畢。

聯合國之主要機關，包括大會、安理會、秘書長、國際法院及經濟及社會理事會。

阿省卑詩煤氣商戰

【本報訊】阿省煤氣輸送與阿國加省卑詩省煤氣輸送之煤氣商戰，亦將繼續。卑詩省煤氣輸送公司，因煤氣輸送之煤氣商戰，亦將繼續。卑詩省煤氣輸送公司，因煤氣輸送之煤氣商戰，亦將繼續。

香港鹽運巴拿馬

【本報訊】香港鹽運巴拿馬，已獲准。香港鹽運巴拿馬，已獲准。香港鹽運巴拿馬，已獲准。

香港廿二屆工展會

【本報訊】香港廿二屆工展會，將於下月開幕。香港廿二屆工展會，將於下月開幕。香港廿二屆工展會，將於下月開幕。

日本雜誌「文藝春秋」目無中華民族

侵華侮華思想復活

【特訊】在香港九月十九日出版的一期「文藝春秋」雜誌，內稱：「一九九一年九月號的「文藝春秋」月刊上，竟發現了「文藝春秋」與「支那人」的文章。十九年沒看見這種文章，可見之下，不免引起一種痛傷心而沉痛的感覺。甲午之役訂立「馬關條約」以前，日本還稱中國為清國，此後，日本才以東方的西洋人之自居，改稱支那。中國人自稱「支那」，這是在從黑奴的「尼格羅」轉化過來的，意即中國人是奴隸之子。同時，日本又稱中國人為「支那人」，其後在兒童之間盛行一種遊戲，兒童分作兩隊，各執竹竿木棍之類，輪流代表日本軍和中國軍，一經交手，代表中國軍的拔腳就跳，代表日本軍的從後追趕，追以上後，中國軍就跪在地上叩頭，這遊戲譯成中文，是「支那小兒，逃得快」，其作用是在侮辱和輕視中國之，培養兒童的優越感和侵略心，八年抗戰的結果，因為中國採取「以退讓求和平」的方針，連甲午戰役的「支那」都付之一笑，惟一的代價，就是日本不再以「支那」稱中國，而改稱「支那」。

「支那」一詞，現在連一點代價都沒有發覺了。這篇「支那」的文章發表在九月號「文藝春秋」的第二三二至二四〇頁，標題是「支那漫遊記」。

「支那」一詞，現在連一點代價都沒有發覺了。這篇「支那」的文章發表在九月號「文藝春秋」的第二三二至二四〇頁，標題是「支那漫遊記」。

上海人口超過東京

【東京十日路透電】據一位駐北京日本記者報告，謂現上海人口已超過東京，上海人口已超過東京。

歷年失業率本月最低

【奧太瓦九日加拿大社電】中央統計局及勞工部聯合報告謂：今年十一月中之失業率，為八十年來之最低者，仍維持在百分之五點五。

中共報告經濟好轉

【北京十日路透電】據新華社昨日發表報告，謂中國的一般經濟情況，已日見好轉，統計上業和農業的生產量，均有長足的進步。

嫁老富翁娶老富翁

【奧太瓦訊】政府為了防止利用婚姻關係，法例認為若部長或部長之配偶，與老富翁結婚，其目的乃為私利，則該部長不得與老富翁結婚。此項法例，將於明年一月一日起正式生效。

世界人口三十三億

【華盛頓訊】世界人口目前已有三十三億，到一九八〇年，將再增加十億。這是美國人口調查局發表的年中報中的預測。

報告謂世界人口每年以六千五百萬的速度增長着，這個數字遠多過美國的人口數字。

據美國專家的估計，一九八〇年世界人口將達四十三億，增加比例最大的將是拉丁美洲。

兩篇文章一掬眼淚

【本報廿四日社論】

國民黨是一隻待宰之羊

並且要把他們的神主牌，放在總統府，立法院，監察院，司法院，考試院，國大會內，如是而已。

因此，工商日報社論之結尾語，慨乎言之曰：「儘管我們把台灣看作什麼，建設得怎樣，但在客觀上，它祇是一隻「待宰之羊」而已。」我們想：美國既已與中共開和談，國民黨與中共是自家入，為什麼不可以客觀上，國民

望羊興嘆

【本報廿四日社論】

國民黨是一隻待宰之羊

並且要把他們的神主牌，放在總統府，立法院，監察院，司法院，考試院，國大會內，如是而已。

因此，工商日報社論之結尾語，慨乎言之曰：「儘管我們把台灣看作什麼，建設得怎樣，但在客觀上，它祇是一隻「待宰之羊」而已。」我們想：美國既已與中共開和談，國民黨與中共是自家入，為什麼不可以客觀上，國民



川漢聲川 格 言 心以思為職，或獨坐時，或夜深時，念頭一起，則自思曰：這是好念，是惡念，若是好念，便擴充起來，必見之行，若是惡念，便禁止勿思。

黃岐山與月容墳

「情同鐵壁，緣斷斷斷」之警句，復將其感奮時二首題一於寺壁，時云：「春山疊疊遠如眉，障水同歸已買期，雲裏數峰迷白鶴，越欄三尺冷烏絲，祇將淚淚留芳草，誰伴魂香有荔枝，歲月東鳴咽洞外，可堪長作玉琴疑。」

曾國藩與聯語文學

聯語之肇始，無疑義的與聯體文有關；聯體文的形成，則與意思起見，這種以形義為主的方塊字，由奇偶相生而成就聯體，原是自然之理，清李兆洛曾說：天地之道，不外乎陰陽奇偶，陰陽相和而生，故奇偶不能相離，方面必相用，故文章之用，也盡乎此，他這種見解，甚為高明，於是出句與句之聯體而成文，再由聯體獨立則為聯語，故聯語與聯文，是有不可分的血緣關係，但是分支而非常屬，也可以說是庶出而非嫡子。

宋代抗金的忠義軍

環顧聯語自己的條件，孤軍奮戰，在困難的情況下，即使被金兵攻滅，還表現了凜然正氣，如忠義軍領袖之一王忠植被金兵所執，大呼：「我是河東步軍山忠義軍人，速殺我！」大罵不屈，遂被害，這些鬥爭，一直延續到南宋後期，光輝仍照耀着這個歷史階段。

賀邱翁九十大壽

郵寄邱翁府官，而同日終日德政對英倫戰事轟炸，自而停止，余言論文中第一理由（首論）至十一月五日美國大選揭曉，羅斯福總統連任三屆連任，越四日（十一月九日）羅斯福總統在舉財，薩福根領午餐席上，用吾言，而有擴大

人蟒沼澤大戰

我用藥水作一半轉彎以停止濁水而隨水漂流，但是流水把小舟沖到去些，我的腳腕了。在我面前幾呎遠的地方，一條大蛇掛在河上一條樹枝。我的船浮近時，牠那像珠子的眼睛正注望我。

甲辰夏落磯途次

其一 巖壁堆積，長林不識中。溫泉吹灑足，麗苑快遊鞭。路隔高倫嶺，名聞倫傳。層峰寂無語，只是捲雲眠。

民間故事

我命我捉着牠的頭不放，牠長大龍體鞭打水面，想擺脫我，我聽到奇響的叫聲，我回頭大叫：「繼續攝影。」

廣生雜貨行 新到 大沙田柚 檳榔芋仔 紅芽芋仔 大二牙或黃花片 水仙花頭

南華麵廠 各種鮮麵 日日生鮮 超等乾麵 爽滑可口 新製機器 名師精製 大小光顧 均極歡迎

金菊園有限公司 KAM GOOK YUEN 164 PENDER ST., VANCOUVER 4, B.C. PHONE: MU 3-0511

聖誕節大減價一送一 鹿尾把補丸 鹿尾把補丸 鹿尾把補丸

花旗麵廠 NORTHWEST FOOD PRODUCTS LIMITED 355 Powell St., Vancouver 4, B.C. Phone: 684-9820

BRITCOL FURNITURE & TV MART LTD. 4464 Main St., Vancouver 10, B.C. 公司電話 TR 4-1716, TR 4-0811

明文實業有限公司 JACK FERN INSURANCE AGENCIES LTD. 308 A. Centre St., S. Calgary, Alta. Phone: BU 263-3890

馬策旅行社 Mar Chark Travel Service 420 Columbia Street Vancouver 4, B.C. Canaba Phone: 681-2823

T. P. Y. Travel Service 71 PENDER ST. E. VANCOUVER, B. C. Phone: MU 3-3558 旅行佳福音

中和行公司 Chung Wo Hong Co. 237 Powell St., Vancouver 4, B.C. 正沙田柚 鮮明海味 枝干糖美 合時水貨

南洋商業銀行 Nanyang Commercial Bank Ltd., HONG KONG 遷址通知 本行原址改建工程業已完成

天生堂 HING SANG HONG 1355 GRAVELEY ST., E. VANCOUVER, B. C. CANADA 救星丸 金烏丸 鴛鴦機 戀情素 育器丸 羊眼券

有吉舖出賃 112 E. Pender St. Vancouver 4, B.C. 皮膚止癢膏 強壯丸 搜毒丸

有吉舖出賃 112 E. Pender St. Vancouver 4, B.C. 皮膚止癢膏 強壯丸 搜毒丸

